

# 執行摘要

聖地牙哥郡致力於創造一個更加公平公正的世界，亦承認過去的不公現象和當前實現平等的結構性障礙，並正在積極努力修復對我們社區的傷害。本公平指標報告是本郡為解決不平等問題所採取的眾多措施之一。其中確定了種族主義和其他形式的壓迫的影響，敦促我們所有人制定策略以幫助消除不平等。幾個世紀以來的歧視性政策和做法早已融入整個國家的結構中，在生活的許多方面造成並沿襲著不平等，包括健康、安全、教育、財富和社會流動。美國民眾可能只因種族、族裔、性別、移民身分、殘疾、階層甚至地理位置的不同而不公平地變得更不健康、更不安全、教育程度更低、收入更少且成就更少。

聖地牙哥郡致力於與所有人合作，共同制定有助於改善所有人生活成果的解決方案，並積極與政府各部門、非營利組織、企業、人民和社區團體展開合作。瓦解不公正的結構，不僅僅是合乎道德的正確做法，還可以釋放那些被系統性阻礙的人們的經濟潛力，增強社區歸屬感，並為社區注入活力。這對我們所有人而言都有好處。

此報告內含單一時間點（通常為 2021 年）的資料，但相關差異乃長期趨勢的結果，預計這些趨勢會隨著態度、政策和制度的變化而緩慢變化。以下是聖地牙哥郡各個地區的主要特點：

1. 與 2021 年的社區和公民生活相關，該郡沿海和東部地區的種族/民族多樣性低於本郡中部地區。與本郡中部地區相比，本郡東部和北部沿海地區的合格選民更有可能登記。2017 年，本郡少數族裔擁有的企業和女性擁有的企業的代表性不足（報告編寫時的最新資料）。
2. 在兒童早期發展方面，2021-2022 學年，西班牙裔和黑人公立學校學生在無家可歸青少年中所佔比例過高。另外，在 2021 年，貧困青少年因種族、殘疾和移民身分而分佈不均。最值得注意的是，夏威夷原住民或太平洋島民、西班牙裔或拉丁裔、黑人或非裔美國兒童的貧困率是聖地牙哥郡白人兒童的兩倍。2019 年（報告編寫時可獲取的最新資料），63% 的成人在 18 歲之前曾經歷過一次或多次不良童年經歷 (Adverse Childhood Experience, ACE)。與全郡整體相比，男性、非西班牙裔其他種族、非西班牙裔白人和西班牙裔的 ACE 最高。

在**教育**方面，2021-2022 學年的標準化考試中，學生之間因種族、性別、殘疾狀況和經濟狀況存在巨大差異，但本郡學生的總體表現優於加州的同齡人。2021-2022 學年的畢業率也存在不平等，並且 2021 年入學的 3 歲和 4 歲兒童因種族、殘疾和移民身分而存在差異。2021-2022 學年，與總入學人數相比，西班牙裔或拉丁裔、非裔美國人、美洲印第安人或阿拉斯加原住民學生的停學比例過高。在 K-12 公立學校學生中，約 17% 的英文語言學習者英文程度達到最高 4 級，這意味著他們擁有良好的聽、讀、說和寫技能。

3. **食物系統**的差異在種族、性別、殘疾、移民身分和地理位置方面也很明顯。2021 年食品不安全問題的種族/族裔差異十分明顯。黑人或非裔美國人參加 SNAP 的可能性是白人的三倍多，是郡居民整體的兩倍。2019 年，根據報告編寫時可獲得的最新資料，本郡許多地區的食品雜貨供應量極低或很低。
4. 不同群體之間的**健康**結果差異從出生起就已存在。2021 年，黑人或非裔美國母親的低出生體重發生率是白人母親的兩倍。出生時預期壽命因性別和種族而異，不同種族的最低預期壽命和最高預期壽命相差 9.8 年。2021 年，超過四分之一的人口普查區出現心理健康、牙齒健康或初級照護短缺的問題。與白人居民相比，美洲印第安人或阿拉斯加原住民沒有保險的可能性是白人居民的五倍，西班牙裔或拉丁裔的可能性是白人居民的三倍多，黑人或非裔美國人的可能性是白人居民的兩倍多。
5. 在**住房**方面，2021 年白人和亞裔家庭擁有住房的可能性是黑人或非裔美國家庭的兩倍。此外，與其他家庭相比，黑人或非裔美國家庭更有可能將一半以上的收入用於住房。2022 年，聖地牙哥市無家可歸人數最多，其次是歐申賽德、丘拉維斯塔與埃爾卡洪。
6. 2021 年**基礎設施**差異也同樣存在。與白人相比，黑人或非裔美國人、夏威夷原住民或太平洋島民、西班牙裔或拉丁裔、美洲印第安人或阿拉斯加原住民以及一些其他種族的人表示，家中沒有高速網際網路接入。殘疾工人乘坐公共交通工具的可能性是非殘疾工人的兩倍。本郡東部地區的通勤時間最長，特別是與沿海地區相比。
7. 其中最明顯的差距是透過**工作和財務**獲得機會。2021 年，約 27% 的殘疾人加入了勞動力隊伍，而非殘疾人的比例為 72%。黑人或非裔美國人以及殘疾人的就業率在勞動力中最低。種族、性別、殘疾和移民身分在貧困方面有顯著差異。黑人或非裔美國人、西班牙裔或拉丁裔、夏威夷原住民或太平洋島民以及其他一些種族的人、殘疾居民和移民比郡居民整體生活水平更有可能低於聯邦貧困線的 200%。此外，約 36% 的居民在 2021 年沒有獲得自給自足的薪資。2022 年，約 20% 的家庭存在可催收的債務，並且在所有債務類型中，有色人種社區比大多數白人社區更有可能存在可催收的債務。

8. 2021 年，全郡在進入公園與自然資源品質方面也存在差異。在本郡的八個空氣品質監測站，阿爾卑斯與臭氧相關的「良好」空氣品質天數比例最低，埃爾卡洪和東奧泰米薩與 <2.5 微米顆粒物相關的「良好」空氣品質天數比例最低。約 53% 的聖地牙哥郡居民有足夠機會進入公園或社區空間，南郡海灘受到海灘關閉的影響尤其嚴重。
9. 從 2021 年**犯罪和法律體系**來看，納雄耐爾城和萊蒙格羅韋的暴力犯罪率最高，德爾馬和納雄耐爾城的財產犯罪率最高。2021 年，本郡共記錄 89 起仇恨犯罪。百分之七十一 (71%) 的仇恨犯罪是出於種族原因引發，近 50% 出於種族動機的仇恨犯罪是反黑人或反非裔美國人。在聖地牙哥和卡爾斯巴德等城市，黑人或非裔美國人以及西班牙裔或拉丁裔人遭遇警察攔車情況所佔比例過高，但聖地牙哥郡治安部門的情況恰恰相反。聖地牙哥郡治安部門的青少年逮捕率最高，其次是埃爾卡洪、納雄耐爾城和埃斯孔迪多的警察部門。黑人或非裔美國人的人均監禁率高於白人，西班牙裔或拉丁裔、夏威夷原住民或太平洋島民的人均監禁率幾乎是白人的兩倍。

本報告將有望作為其他公開資料的補充，並促進地區行動，打造讓所有人幸福生活、工作和成長的更美好之地。本報告中的資訊將用於在地區政府和機構之間就公平的重要性達成共識，並促進改善成果的合作。